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Διεύθυνση Ανάπτυξης & Επιχειρησιακού Σχεδιασμού

Πληροφορίες : Αθανασία Κουρτερίδου
Τηλέφωνο : 213 - 1300 700/744
Fax : 213 - 1300 800
E-mail : nkourt@ktpae.gr 

 Προς:
 Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 Υπηρεσία Συντονισμού
 Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
 Υπόψη: κας Ανδρομάχης Κεχαγιόγλου 
 e-mail: ke@mindigital.gr
            a.kechagioglou@mindigital.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 882/19-12-2023 Αναφορά του βουλευτή κ. Α. Δαβάκη με 
θέμα: «Επαναλειτουργία της πλατφόρμας του Προγράμματος “Ψηφιακά Εργαλεία 
ΜΜΕ” για την επιδότηση των επιχειρήσεων για τη διασύνδεση των ταμειακών 
μηχανών τους με τα pos» και στην υπ’ αρ. 845/19-12-2023 Αναφορά της 
βουλευτού κ. Π. Γρηγοράκου, με θέμα: «Επαναλειτουργία της πλατφόρμας 
αιτημάτων για το πρόγραμμα “Ψηφιακά Εργαλεία ΜΜΕ”»

ΣΧΕΤ.: (α) To υπ’ αρ. 329/ ΕΞ/05-01-2024 έγγραφό σας (αρ. πρωτ. ΚτΠ Μ.Α.Ε.                   
248/05-01-2024)

(β) To υπ’ αρ. 330/ ΕΞ/05-01-2024 έγγραφό σας (αρ. πρωτ. ΚτΠ Μ.Α.Ε.                
246/05-01-2024)

(γ) Η υπ’ αρ. 3345/02-06-2022 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών 
Οικονομικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Επικρατείας με θέμα: «Όροι 
και ρυθμίσεις σχετικά με τη Δράση «Ψηφιακός Μετασχηματισμός 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» (ΦΕΚ 2798/Β’/06-06-2022)», όπως 
τροποποιήθηκε και  ισχύει.

(δ) Το Άρθρο 10 του ν. 4918/2022 (ΦΕΚ Α’68/31-03-2022) «Υλοποίηση 
Προγραμμάτων για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Μικρομεσαίων 
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Επιχειρήσεων», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
(ε) Η υπ΄αρ.10284/10-06-2022 Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης 

για την ένταξη στο Πρόγραμμα ΙΙΙ «ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ» του Άξονα 2.3 
«Ψηφιοποίηση των επιχειρήσεων» της Δράσης 16706 “Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων”, του Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0., όπως τροποποιήθηκε και  ισχύει.

(στ) Η υπ’ αρ. 10286/10-06-2022 Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων 
Χρηματοδότησης για την ένταξη στο Πρόγραμμα Ι «ΨΗΦΙΑΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ 
ΜΜΕ» του Άξονα 2.3 «Ψηφιοποίηση των επιχειρήσεων» της Δράσης 16706 
“Ψηφιακός Μετασχηματισμός των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων”, του Εθνικού 
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0., όπως τροποποιήθηκε και  
ισχύει.

Σε απάντηση των ανωτέρω (α) και (β) σχετικών, με τα οποία μας διαβιβάστηκαν η                              
υπ’ αρ. 882/19-12-2023 Αναφορά του βουλευτή κ. Α. Δαβάκη με θέμα: «Επαναλειτουργία της 
πλατφόρμας του Προγράμματος “Ψηφιακά Εργαλεία ΜΜΕ” για την επιδότηση των 
επιχειρήσεων για τη διασύνδεση των ταμειακών μηχανών τους με τα pos» και η υπ’ αρ. 
845/19-12-2023 Αναφορά της βουλευτού κ. Π. Γρηγοράκου, με θέμα: «Επαναλειτουργία της 
πλατφόρμας αιτημάτων για το πρόγραμμα “Ψηφιακά Εργαλεία ΜΜΕ”» και στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Η Εταιρεία «Κοινωνία της Πληροφορίας Μονοπρόσωπη Α.Ε.» (ΚτΠ Μ.Α.Ε.) λειτουργεί 
χάριν του δημοσίου συμφέροντος και έχει ως κύρια αποστολή την υποστήριξη των αρμόδιων 
φορέων για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας της δημόσιας διοίκησης, καθώς και την 
εκτέλεση και διαχείριση έργων και δράσεων στον τομέα της πληροφορικής, επικοινωνιών και 
νέων τεχνολογιών. Αποτελεί τον βασικό επιτελικό βραχίονα υλοποίησης της Βίβλου Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού, συμβάλλοντας καθοριστικά στην υλοποίηση της εθνικής στρατηγικής για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του συνόλου της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, οικονομίας και 
κοινωνίας.

Σε αυτό το πλαίσιο η «Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.» έχει συνάψει:
1. Με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης την από 16-12-2021 

Προγραμματική Συμφωνία, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για την υλοποίηση του 
έργου με τίτλο «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Επιχειρήσεων», το οποίο αφορά 
στην παροχή προϊόντων και υπηρεσιών προηγμένης τεχνολογίας σε Μικρομεσαίες 
Επιχειρήσεις (ΜΜΕ), με στόχο την υποστήριξη του ψηφιακού μετασχηματισμού των 
ελληνικών ΜΜΕ με την παροχή όλων των κατάλληλων ψηφιακών εργαλείων και τη 
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χρήση Βιομηχανικών Πλατφορμών Δεδομένων (IDPs), που θα συμβάλλει στη 
μελλοντική ψηφιακή ανάπτυξη της χώρας.

2. Με την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων την από 04-03-2022 
Προγραμματική Συμφωνία για την υλοποίηση του έργου με τίτλο «Αναβάθμιση 
του Συστήματος Ταμειακών Μηχανών και POS», το οποίο αφορά στη 
χρηματοδότηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, μέσω επιταγών (vouchers), που 
δραστηριοποιούνται στην ελληνική επικράτεια για την υιοθέτηση σύγχρονων 
ψηφιακών εργαλείων που υποστηρίζουν τις διαδικασίες τιμολόγησης, έκδοσης 
διακίνησης φορολογικών παραστατικών και διενέργειας ηλεκτρονικών πληρωμών.

Οι όροι και προϋποθέσεις υλοποίησης των ανωτέρω  έργων, καθορίστηκαν αναλυτικά 
στην ανωτέρω (γ) σχετική κοινή απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών και του 
Υπουργού Επικρατείας, στον ανωτέρω (δ) σχετικό νόμο, στην ανωτέρω (ε) Πρόσκληση 
Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης για ένταξη στο Πρόγραμμα «Ψηφιακές Συναλλαγές» και 
στην ανωτέρω (στ) Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης για ένταξη στο 
Πρόγραμμα «Ψηφιακά Εργαλεία ΜΜΕ».
Ειδικότερα:

A. Με την υπ’ αρ. 10286/10-06-2022 Πρόσκληση στο Προγράμμα Ι «Ψηφιακά Εργαλεία 
ΜΜΕ», της δράσης 16706 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός των Επιχειρήσεων όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, μεταξύ άλλων ορίστηκαν οι προϋποθέσεις συμμετοχής και τα 
κριτήρια επιλεξιμότητας των δικαιούχων, η διαδικασία αξιολόγησης και κατάταξης των 
Αιτήσεων Χρηματοδότησης, η διαδικασία ένταξης των δικαιούχων στο Πρόγραμμα καθώς 
και η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων των υποψηφίων δικαιούχων στο 
Πρόγραμμα. 
Αναλυτικότερα, με βάση τον προγραμματισμό του Προγράμματος Ι –«Ψηφιακά Εργαλεία 
ΜΜΕ»1 ισχύουν τα κάτωθι:
 Αιτήσεις Χρηματοδότησης για δικαιούχους που εμπίπτουν στις κατηγορίες ένα (1), 

δύο (2), τρία (3) και τέσσερα (4), μπορούσαν να υποβάλλονται από την Τετάρτη 22 
Ιουνίου 2022, έως και την Τρίτη 01 Νοεμβρίου 2022.

 Έκδοση και δέσμευση vouchers (από τον προμηθευτή) για τους δικαιούχους των 
κατηγοριών ένα (1), δύο (2), τρία (3) και τέσσερα (4), μπορούσε να γίνεται έως την 
Τρίτη 31 Οκτωβρίου 2023.

 Πραγματοποίηση αγορών ψηφιακών προϊόντων και υπηρεσιών με χρήση των 
vouchers για τους δικαιούχους των κατηγοριών ένα (1), δύο (2), τρία (3) και 
τέσσερα (4), μπορούσε να γίνεται έως την Παρασκευή 10 Νοεμβρίου 2023, υπό 

1 Πρόγραμμα Ι – Ψηφιακά Εργαλεία ΜΜΕ, https://digitalsme.gov.gr/programma-i-psifiaka-ergaleia-mme/

https://digitalsme.gov.gr/programma-i-psifiaka-ergaleia-mme/
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την προϋπόθεση ότι η αντίστοιχη δέσμευση των vouchers έχει πραγματοποιηθεί 
εντός της προηγούμενης προθεσμίας.

 Ως ημερομηνία λήξης της μεταβατικής περιόδου (cooling off period) για την οποία 
επιτρέπονται ορισμένες μόνο (κατ’ εξαίρεση) περιπτώσεις εξαργύρωσης vouchers, 
είχε οριστεί η Κυριακή 10 Δεκεμβρίου 2023.

 Ως ημερομηνία ολοκλήρωσης των πάσης φύσεως πληρωμών και ολοκλήρωσης του 
Προγράμματος για τις συγκεκριμένες κατηγορίες δικαιούχων ορίζεται η Δευτέρα 11 
Μαρτίου 2024.

Για την εν λόγω δράση εγκρίθηκαν 60.338 αιτήσεις χρηματοδότησης και  αριθμός 
δικαιούχων που έχουν ήδη εκδώσει έστω μία επιταγή είναι 48.654 και από αυτούς 
ενισχύθηκαν κάνοντας χρήση της επιταγής τους 45.509 επιχειρήσεις.
Αναφορικά με την απορρόφηση του προγράμματος η συνολική ονομαστική αξία 
επιταγών που έχουν εκδοθεί είναι 97.279.423,00€ και η συνολική αξία εξαργύρωσης 
(επιχορήγησης) επιταγών που έχουν εξαργυρωθεί είναι  92.990.407,56€.

B. Με την υπ’ αρ. 10284/10-06-2022 Πρόσκληση στο Προγράμματος ΙΙΙ – «Ψηφιακές 
Συναλλαγές»2, της δράσης 16706 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός των Επιχειρήσεων όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, μεταξύ άλλων ορίστηκαν οι προϋποθέσεις συμμετοχής και τα 
κριτήρια επιλεξιμότητας των δικαιούχων, η διαδικασία αξιολόγησης και κατάταξης των 
Αιτήσεων Χρηματοδότησης, η διαδικασία ένταξης των δικαιούχων στο Πρόγραμμα, 
καθώς και η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων των υποψηφίων δικαιούχων 
στο Πρόγραμμα. 
Αναλυτικότερα, με βάση τον προγραμματισμό του Προγράμματος ΙΙΙ –«Ψηφιακές 
Συναλλαγές» οι δικαιούχοι μπορούσαν να υποβάλλουν αιτήσεις χρηματοδότησης έως την 
10η Ιανουαρίου 2024 για τις κάτωθι Κατηγορίες:
 Κατηγορία 1: Αντικατάσταση EFT/POS
 Κατηγορία 3: Λήψη υπηρεσιών παρόχου ηλεκτρονικής τιμολόγησης
 Κατηγορία 4: Αναβάθμιση ΦΤΜ & ΑΔΗΜΕ για διασύνδεση με EFT/POS
 Κατηγορία 5: Αντικατάσταση ΕΑΦΔΣΣ, εκτός των επιχειρήσεων εστίασης
  Κατηγορία 6: Αντικατάσταση ΦΗΜ (ΦΤΜ ή ΑΔΗΜΕ ή ΕΑΦΔΣΣ) επιχειρήσεων 

εστίασης
Συνεπώς, τα εν λόγω προγράμματα (Α) και (Β) έχουν ολοκληρωθεί σύμφωνα με το 
προγραμματισμό τους και η πλατφόρμα διαχείρισης των προγραμμάτων δεν είναι διαθέσιμη 
προς τις επιχειρήσεις για την υποβολή αιτημάτων χρηματοδότησης. 

2 Πρόγραμμα ΙΙΙ – Ψηφιακές Συναλλαγές, https://digitalsme.gov.gr/προγραμμα-ιιι/ 

https://digitalsme.gov.gr/%CF%80%CF%81%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1-%CE%B9%CE%B9%CE%B9/
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Σχετικά με τα αναφερόμενα  στην επιστολή του Επιμελητηρίου Λακωνίας που κατέθεσαν 
οι βουλευτές κ.κ.  Α. Δαβάκης και Π. Γρηγοράκου και βάσει των ανωτέρω, σας ενημερώνουμε 
ότι στην παρούσα φάση δεν είναι δυνατή η επαναλειτουργία της πλατφόρμας των 
Προγραμμάτων Ι «Ψηφιακά Εργαλεία ΜΜΕ» και ΙΙΙ «Ψηφιακές Συναλλαγές»                                
για την υποβολή αιτημάτων χρηματοδότησης από τις επιχειρήσεις.                                                                 

Η Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε. είναι διαθέσιμη για την ενεργοποίηση δεύτερου             
(2ου ) κύκλου  των 2 Προγραμμάτων Ι και ΙΙΙ μόλις αυτό ζητηθεί από τους Κυρίους των Έργων 
(Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης  και  Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων).

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.

Εσωτερική Διανομή:
- Γραμματεία ΔΣ
- Γραμματεία Διοίκησης
- Γραφείο Υποστήριξης Δ/ντος Συμβούλου
- Γενική Διεύθυνση Έργων 
- Διεύθυνση Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων

Με εκτίμηση,

  Σταύρος Ασθενίδης 

    Διευθύνων Σύμβουλος
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